

# 核动力院扶贫情况介绍

## 一、四川省定点任务扶贫

核动力院积极响应党中央关于脱贫帮困的号召，根据省委省政府的部署和四川省委军民融合办的安排，2015年12月起对外定点帮扶的四川省甘孜州雅江县程章村。

消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是军工单位的职责和使命。核动力院接受这一光荣的使命和任务后，院党委高度重视，成立院扶贫工作领导小组及办公室，明确了责任主体和工作职责，把脱贫攻坚工作作为党委的一项重要工作抓紧抓实。2016年1月派驻优秀干部驻村开展帮扶工作，多措并举，助力程章村脱贫攻坚。

核动力院累计帮扶资金110多万元，帮助引进项目资金200多万元，争取地方政府专项投资3000多万元，完成了路、电、水、通信等改造，极大地改善了生产生活设施。其次，积极开展产业扶贫，让产业发挥“造血”功能，充分发挥村级党组织的政治核心作用，推广发展“党支部+帮扶单位+合作社+农户”的集体经济模式，打破制约产业瓶颈。通过引农入社、教农学技、带农入市，实现了助农增收，户均增收8000元，取得了良好的经济及社会效益。第三，开展文化扶贫，转变村民观念，将扶贫与扶志扶智相结合。注重分层次开展教育扶贫，村两委干部和部分骨干村民，组织他们到成

都、雅安、泸州、稻城及雅江周边进行考察学习，提升脱贫治理能力。广大村民则本着干啥学啥、学啥干啥的原则，开办农民夜校，有针对性地开展技术培训。通过设立助学基金，实施培苗计划，顺利资助 2 人完成学业。从完善规范“三会一课”入手，加强基层党支部建设和党员队伍建设，使党支部工作运转有序，在脱贫攻坚中起到了骨干和带头作用。通过建设村级活动室、图书室、文化广场、社会主义核心价值观文化墙和开设道德讲堂等形式，持续开展农村社会主义精神文明建设活动，注重培养感恩意识，开展感恩教育。2018 年 1 月，程章村完成各级验收，成功实现了脱贫摘帽。2020 年 11 月通过四川省脱贫攻坚成效实地考察，脱贫攻坚实现圆满收官。2021 年巩固脱贫成果，确保程章村不因各种因素影响致返贫脱贫，同时做好脱贫攻坚工作的总结，接续转入乡村振兴。

## **二、中核集团定点扶贫任务**

宁夏同心县、重庆石柱县、陕西旬阳市和白河县是中核集团定点帮扶县。核动力院积极履行扶贫帮困、脱贫攻坚的政治责任和社会责任，坚决贯彻落实党中央、国务院精准扶贫方略，按照集团公司党组的决策部署，扶贫扶智开展“骆驼草”关爱留守儿童计划；发挥市场引力，开展消费扶贫，从 2017 年以来，累计采购四地特色农产品 500 多万元，助

力贫困户增收；协调院属单位，将全院工装定点在宁夏同心县服装厂生产，积极支持地方产业做大做强，圆满完成了集团下达的扶贫任务，有力的支持贫困县产业经济发展，为当地赢脱贫攻坚战注入了“核动力”。

### **三、属地扶贫任务**

核动力院响应总部属地成都市双流区倡议，以市场化方式累计购买对口扶贫的四川省甘孜州巴塘县扶贫产品近100万元，支持巴塘扶贫产业发展。

积极响应院老基地驻所夹江县“汇聚社会爱心力量，共建夹江全面小康”扶贫倡议，2018年-2021年累计捐赠扶贫资金270万元。特别是新冠肺炎疫情期间，导致夹江县柑橘、鸡鸭、蔬菜等农产品滞销，农户不同程度受损。核动力院组织开展“献爱心，助力夹江公益购”活动，组织职工购买夹江滞销农副产品，共购买水果2800余斤，鸡兔1500余斤，一号点职工食堂也积极参与购买华头镇金沙村兔肉等产品，帮助夹江种养殖户渡过难关。

### **四、单位获表彰情况**

1. 2020年核动力院被四川省委融办授予军工单位脱贫攻坚先进集体。

2. 2021年核动力院扶贫办被中核集团授予脱贫攻坚先

进集体。

3. 2021 年核动力被夹江县委县政府评为扶贫助困模范爱心单位。

4. 核动力扶贫干部陈乐同志先后获四川省委、省政府授予脱贫攻坚“五个一”驻村帮扶先进个人、省委军民融合办评为全省军工系统脱贫攻坚先进个人、中核集团授予脱贫攻坚先进个人等表彰。

## **五、下一步工作**

核动力院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚、乡村振兴的重要讲话和重要指示精神，扎实对接做好四川省和中核集团下达的定点帮扶任务，巩固拓展脱贫攻坚成果，有效衔接并全面推进乡村振兴。